

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Д.В.Разумовского на тему
«Стратегии и модели внутриотраслевой специализации торговли в интеграционных объединениях Южной Америки»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 – Мировая экономика.

Судя по автореферату, диссертация Дмитрия Вячеславовича Разумовского является актуальным исследованием для анализа современных процессов, имеющих место в интеграционных объединениях Южной Америки. Она представляет интерес как с общетеоретической, так и с научно-практической точек зрения.

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что в нем на основе изучения самого широкого круга источников прослеживается эволюция формирования стратегии и моделей отраслевой специализации торговли латиноамериканских стран в рамках различных интеграционных группировок. Более того, через призму современных процессов, оказывающих самое серьезное влияние на Латинскую Америку – в частности, глобализации мировой экономики - автор стремится выделить новые проблемы, стоящие перед регионом в условиях неустойчивости трансграничных потоков товарных, финансовых и иных видов ресурсов. структурных сдвигов в движении иностранного капитала.

Насыщенность автореферата конкретными данными позволяет заключить, что выводы по данной проблеме сделаны на основе тщательного анализа теоретического, исторического и фактологического материала, вдумчивого изучения как трудов зарубежных ученых, так и работ отечественных латиноамериканистов, внесших свой вклад в разработку поставленных в диссертации проблем.

Текст автореферата дает убедительное представление о том, что работа имеет солидную методологическую основу, хорошо структурирована и логична; это дало автору возможность достичь главной цели исследования – раскрыть процессы хозяйственной специализации в интеграционных объединениях Южной Америки, обосновать их концептуальные и стратегические основы.

Обобщая опыт латиноамериканских стран по развитию интеграции автор отмечает как положительные, так и отрицательные последствия для некоторых участников объединений, когда реплицируется модель "центр-периферия", что придает серьезную практическую значимость работе и возможность использования про-

веденного анализа в практической деятельности формирующихся новых объединений, в том числе и с участием России.

Из текста автореферата также следует, что основные положения работы могут быть использованы в учебных целях, что, с учетом важности подготовки экономистов нового поколения, представляется ценным и с научно-педагогической точки зрения.

Что касается некоторых недочетов, то в качестве пожелания хотелось бы увидеть в тексте автореферата по столь серьезной и насущной проблеме оценку автором возможностей и перспектив встраивания как региона в целом, так и отдельных стран и их интеграционных объединений, в формирующуюся современную мультиполярную структуру мира.

Тем не менее, хотелось бы подчеркнуть, что сделанное замечание не снижает общего положительного впечатления от представленной работы, которая, судя по автореферату, выполнена на достаточно высоком профессиональном уровне. Принимая во внимание актуальность проведенного исследования, достаточную полноту изложения основных его положений в публикациях (список которых приведен в автореферате), следует считать рецензируемую работу отвечающей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Разумовский Дмитрий Вячеславович – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 –Мировая экономика.

Руководитель Центра
латиноамериканских исследований
Российского университета дружбы народов
доктор экономических наук, профессор  Ю.Н.Мосейкин

Подпись Мосейкина Ю.Н. заверяю.

Ученый секретарь экономического
факультета РУДН



Е.Ю.Горохова